
土地工程学院2022级本科生转专业工作

实施细则

总 则
转专业是指允许部分本科生(不含招生时已明确入学后不能转专业的学生)在校期间由入学专业（类）转入其他专业（类）学习。学籍管理与学生管理将转至新专业（类）所在学院。

为保证各专业的协调发展和办学资源的有效配置，原则上只允许学生转一次专业。

转专业工作必须坚持公平、公开、公正的原则，相关管理人员、教师、学生必须严格遵守有关规定与程序。凡弄虚作假者，一经核实，则取消该学生转专业资格。

本科生转专业范围以该年级学生入学时招生目录确定的专业类及专业为准。

学院工作领导小组

学院成立转专业及专业分流工作领导小组，负责组织学院的转专业和专业分流工作，根据本院专业建设发展要求，修订本单位本年度本科生转专业及专业分流工作实施细则，组织设置如下：

组  长：王刘华

副组长：王晓峰

成  员：李雪梅 赵永华 李 文 员学锋 张 艳 韩 磊 陈  阳

秘  书：杜  梦

转专业资格及要求

转专业的限制条件

按照文理分类招生的学生，文科类与理工类专业不能互转；按照新高考改革招生的学生，不限制文理类别，但需满足拟转入专业的高考科目要求；上年度没有招生的专业不得接收学生转入。

通过艺术类、体育类、高水平运动队、高水平艺术团、外语类保送生等特殊类招生被录取的学生不得转专业。国家有相关规定或者录取前与学校有明确约定的，不得转专业。由其他学校转入我校学生不得转专业。

各专业（类）接收转入学生人数以学院公布的学生容纳量为准，但不得低于转入专业现有学生数的10%。

各专业（类）以转专业申请人的综合考核成绩排名为依据，择优录取，但不得超过学院公布的学生容纳量。

转出专业（类）剩余学生人数少于15人，原则上不独立编班。

申请转专业的基本条件

全日制本科一年级在读学生；

注册手续齐备，缴清学费及其他应缴费用；

在校期间未受过任何纪律处分；

对申请转入专业（类）有一定的特长和志向，身体健康、无专业受限情况；

对申请转入专业（类）的课程安排、奖学金、就业等情况有明确认识，并完全接受。

在满足前两条的前提下，学生申请转出的资格认定和比例按以下规定执行：

第一学期专业（类）排名前30%的学生，可在全校范围内申请转专业。

第一学期专业（类）排名前40%的学生，可在学院范围内申请转专业。

学生均可按照转出专业（类）高考时的录取成绩不低于拟转入专业（类）该省高考时的录取成绩，自主选择转入专业（类）。

转入专业（类）在同一条件下，优先接收院（系）外申请转入的学生。

退役复（入）学大学生符合以下条件可自主选择转入专业（类）：

新生入学前保留学籍服兵役后退役的学生，入学后大一年级第一学期专业（类）排名前50%，可以在全校范围内申请转专业，院内转专业不限制专业排名。

入学后服兵役的学生，其服兵役前大一年级第一学期专业（类）排名前50%，复学后可以在全校范围内申请转专业，院内转专业不限制专业排名。

退役复（入）学的学生，在原高考成绩分数基础上加10分后，总分不低于拟转入专业（类）该生源地高考时的录取成绩，可以申请转入该专业（类）。

退役大学生在部队获得团级以上授予的“优秀士兵”“优秀团员”或“训练标兵”等称号者，荣获团级以上嘉奖者，荣立三等功及以上者，在团级以上组织的军政文竞赛中获得前三名者，退役复（入）学可以申请转入学校其他专业（类）。

入学后服兵役的学生，退役复学后如根据学业情况申请降级，可以在全校范围内申请转专业。

休学创业后复学的学生，具有创新创业强烈意愿并具备一定基础和潜质的学生，由学院上报学校，由学校转专业及专业分流工作领导小组研究决定后指定进入相应专业（类）学习。

本科生转专业程序

本科生转专业工作在一年级春季学期启动。具体办理程序如下：

根据学校当年的转专业工作方案，学院制定各专业（类）接收计划和本科生转专业实施细则。

符合条件的学生在规定时间内，向所在院（系）提出书面申请，填写《长安大学本科生转专业（类）申请表》（以下简称《申请表》），并在教务系统按批次提交转专业申请。

学生所在学院（系）对本单位申请转专业的学生资格进行审核，主管教学院长（主任）签署审核意见。

学院各专业接收转入学生人数以公布的学生容纳量为准。如申请转入专业的学生未达到专业容纳上限，符合要求即可接收转入。如申请转入的学生人数超过我院该专业的容纳上限，申请转入的学生需参加相应的专业复试，最终以复试考核成绩排名为依据，择优录取。复试考核成绩（满分100分）=英语考核（30分）+综合素质考核（30分）+专业知识考核（40分）。
转入学生的选拔面试按照校院通知时间执行。咨询、投诉电话：029-82335108，邮箱：tdyb@chd.edu.cn。

学院依据考核评价结果形成学院转专业接收方案报送学校教务部门，学校教务部门对转专业接收方案进行审核，并由学校转专业及专业分流工作领导小组会议审议，审议通过后的转专业学生名单在校园门户网上予以公示，公示期不少于3天。

学分记载与学籍管理

学生转专业（类）后已取得的学分按下列规定计算：学生转入新专业（类）后，需按照新专业（类）培养方案进行培养，应按转入专业的要求补修相关课程，转入前所修读课程由接收专业所在学院（系）参照以下原则予以认定：

已取得必修课程学分高于或等于转入专业（类）相同课程的学分，该课程学分仍然有效；已取得必修课学分低于转入专业（类）相同课程的学分，由专业院系根据学生培养计划综合考量是否补修该课程。

转入专业（类）教学计划中不包含的课程，可认定为选修课通识任选课学分。

学生转入新专业（类）后，需按照新专业（类）培养方案进行培养，并按新专业（类）进行学籍管理。转专业前的不及格课程必须通过补考或重修取得学分。

学院应及时做好转入学生的学籍资料的接交、建档、完善工作，确保转入学生学籍资料的完整性、真实性和规范性。

转入新专业（类）的学生，如涉及党、团组织关系的变化，由学生本人到相关部门办理组织关系转移手续。

其他

本方案若与学校相关文件相抵触，以学校文件为准。

本工作方案自公布之日起生效，由土地工程学院负责解释。
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